Общество

В Министерстве образования рассказали, кого заселят в студенческие общежития в первую очередь

15:54 19.08.2025

Кто претендует на заселение в студенческие общежития, рассказала журналистам 19 августа консультант управления по делам молодежи главного управления воспитательной работы и молодежной политики Министерства образования Виолетта Кравцова, передает корреспондент агентства «Минск-Новости».



Как отметила спикер, выделение мест нуждающимся иногородним студентам осуществляется в соответствии с постановлением Совета Министров № 269.

— Во внеочередном и первоочередном порядке заселяются ребята из числа детейсирот, детей, оставшихся без попечения родителей, инвалиды с детства. Кроме того, в этот перечень попадают лица, пользующиеся льготами в соответствии с Законом «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий», а также молодые люди, включенные в банк талантливой и одаренной молодежи, — отметила В. Кравцова.

Как она подчеркнула, каждое учреждение высшего образования, опираясь на законодательную базу, разрабатывает локальные нормативные акты, например правила внутреннего распорядка в общежитиях.

— На основании этих документов преимуществом при заселении пользуются ребята из малообеспеченных и многодетных семей, семей, где имеется один родитель, а также обучающиеся, которые принимают активное участие в общественной жизни вуза. А оставшиеся места распределяются между остальными студентами в соответствии с законодательством, — пояснила В. Кравцова.

По информации Министерства образования, все общежития готовы к заселению молодых людей. Обживать студенческие метры ребята начнут со следующей недели.

Готовность объектов университетских кампусов к новому учебному году определяет специально созданная рабочая группа.

— Совместно с Министерством образования мы регулярно проводим изучение социально-бытовых условий проживания студентов, — отметила начальник управления воспитательной работы с молодежью Республиканского института высшей школы Инна Головач. — При посещении общежитий обращаем внимание на состояние прилегающей территории, самого здания интерната, его жилых помещений и мест общего пользования, комнат для организации идеологической и воспитательной работы, быта и досуга. В последнем случае речь идет про помещения для самоподготовки, отдыха, тренажерные залы, прачечные самообслуживания. Также оцениваем состояние инженерно-технического оборудования и прочее. Безусловно, в фокусе внимания и состояние мебели.

Рабочая группа дает рекомендации по устранению выявленных недостатков. Помогают приводить в порядок общежития и молодые люди, которые работают в составе студенческих отрядов.

— По результатам изучения готовности студенческих городков к новому учебному году можно сказать, что состояние общежитий удовлетворительное. Во многих проведены текущий и косметический ремонты, частично приобретена новая мебель, заменено сантехоборудование, закуплен мягкий инвентарь и постельные принадлежности.

Для обеспечения безопасности в общежитиях организован пропускной режим, установлены турникеты, работает пост вахтера, оборудованы камеры видеонаблюдения.

По информации Министерства образования, за три последних года введены в эксплуатацию четыре новых общежития, в которых проживают студенты БГМУ, БГУИР, БГУФК, БНТУ и БГТУ.